

新华社北京1月24日电(记者 叶昊鸣)记者24日从人力资源社会保障部了解到,2018年共有68.1万户企业享受到了197.7亿元稳岗补贴,惠及职工6445万人;有61.4万人次领取了技能提升补贴9.8亿元。

“失业保险有三项基本功能,最主要的功能是保障失业人员失业期间的基本生活。”在当日召开的新闻发布会上,人力资源社会保障部政策研究室司长卢爱红表示,失业保险援企稳岗和支持技能提升是促进就业局势稳定、做好就业工作的一项重要政策举措。近几年,人力资源社会保障部稳步提高失业保险金水平,从企业和劳动者两方面发力,助力就业局势稳定。

“企业稳则就业稳”。卢爱红指出,为支持企业稳定岗位,人力资源社会保障部从2014年开始实施失业保险援企稳岗政策,主要针对不裁员、少裁员的参保企业,退还企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费的50%。在推进工作的过程中加大对去产能企业的支持力度。

“从劳动者方面发力,主要是支持企业职工提升劳动技能,提升劳动者面临市场变化的转岗能力和职业竞争力。”卢爱红说,这项工作从2017年开始实施,参保职工在岗时利用各种条件参加培训,并取得职业资格证书,给予1000至2000元技能提升补贴。

卢爱红指出,从2018年来看,为了更好地发挥两项政策的效应,人力资源社会保障部门优化经办服务,简化申请程序,加强监管,促进两项政策落实落地,为推动稳定企业岗位发挥了积极作用,也激发了参保职工学技能的热情,提高了职工的就业能力。



菏泽通二维码

## 林峰海来菏调研并走访慰问

本报讯(记者 胡德光)1月23日至24日,省委常委、政法委书记林峰海来我市检查全面从严治党工作落实情况,督导“大棚房”问题清理工作,并走访慰问老党员和困难群众。省委政法委副书记梁战光,市委书记孙爱军,市委副书记、市长陈平,市政协主席、市委政法委书记单立新,市委副书记张伦及有关市领导参加活动。

23日下午,林峰海先后来到菏泽高新区万福办事处王本庄村、马岭岗镇花乡生态园,视察“大棚房”治理情况。每到一处,林峰海都仔细查看整改工作进展情况,听取整改情况汇报。他指出,各级各部门要按照省委、省政府部署要求,进一步提高政治站位,从增强“四个意识”、做到“两个维护”的高度,充分认识“大棚房”问题清理的重要意义。要进一步摸清底数,突出重点,推动专项清理整治行动重点任务落细落小落实,坚决打赢“大棚房”清理整治这场硬仗。

24日上午,在菏泽市2018年度落实全面从严治党主体责任工作情况汇报会上,孙爱军汇报了市工作情况。林峰海对我市落实全面从严治党主体责任工作给予充分肯定,他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党的论述,压紧压实全面从严治党政治责任;坚持聚焦工作痛点,不折不扣把全面从严治党各项任务部署到位,抓好落实。要绷紧安全稳定这根弦,居安思危,敢于担当,全力保障大局稳定。要在保障改善民生上落实各项政策措施,让人民群众过一个欢乐祥和的春节。

随后,林峰海来到鄄城县,慰问老党员和困难群众,为他们送去慰问金和慰问品,送去新春祝福。在困难群众韩厚芝和李爱菊家中,林峰海详细询问他们的生产生活情况,给他们送去美好祝愿。在老党员韩志顺和杨玉莲家中,林峰海倾听老人讲述当年的奋斗故事,叮嘱他们多保重身体。困难群众冀峰、李建才都是退伍军人,林峰海勉励他们把克服当前困难作为人生的第二次创业,尽快走上致富路。慰问中,林峰海还嘱咐当地干部一定要格外关心困难群众,多做雪中送炭的好事实事,切实保障困难家庭基本生活。

## 步长制药荣获“国家科学技术进步奖”

本报讯(记者 张品)日前,在北京举行的国家科学技术奖励大会上,总部位于菏泽高新区的A股上市公司——山东步长制药股份有限公司以“中药资源产业化过程循环利用模式与适宜技术体系创建及其推广应用”项目,获得2018年度国家科学技术进步奖二等奖。此次获奖项目由步长制药与南京中医药大学、陕西中医药大学等单位共同研发,创新性地将非药用部位、废弃物及副产品转化为新医药及健康产品、新资源药材、纤维素酶、低聚糖、生物乙醇、生物炭及炭基复合肥等8大类30余种资源性产品,实现了“源于农田归于农田,提质增效绿色发展”的循环经济理念。技术成果已经在全国20多家药材生产及深加工企业推广应用。

## 2019年菏泽市春节联欢晚会精彩呈现

本报讯(记者 张啸)岁月更新,梦想前行。1月24日晚,菏泽大剧院内欢声笑语,热闹非凡,洋溢着节日的喜庆气氛,2019年菏泽市春节联欢晚会在这里上演。市委书记孙爱军,市委副书记、市长陈平,市人大常委会主任尹玉明,市政协主席单立新等市领导和各界干部群众一同观看了晚会。

演出开始前,陈平通过视频致辞,祝愿全市人民新春愉快,阖家幸福安康。他说,过去的一年,在市委的坚强领导下,全市人民奋力拼搏,砥砺前行,经济社会发展保持了稳中有进、稳中向好的良好态势,全市主要经济指标增幅位居全省前列。

陈平指出,2019年,我们将抢抓“突破菏泽、鲁西崛起”战略机遇,以新旧动能转换“十大工程”为抓手,聚焦“七大主导产业”,加快推动经济高质量发展,全力推进区域中心城市建设和乡村振兴,推动城乡融合发展。继续打好“三大



晚会现场 记者 张啸 摄

攻坚战”,深化改革开放,促进经济社会持续健康发展。主动回应社会关切,倾情倾力办好民生实事。奋斗不停歇,坚定再出发。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,在市委的坚强领导下,奋勇开拓,扎实工作,加快打造鲁西崛起的高地、全省新旧动能转换的示范区、鲁苏豫皖四省交界的区域性中心城市,为“决胜全面小康、实现后来居上”奋斗目标作出应有贡献。

19时30分,大型歌舞《砥砺前行》拉开了晚会的序幕,优美的舞姿、欢快的旋律展示了过年的热闹及团圆的温馨。朗诵《新动能·新突破》展示了我们通过加快新旧动能转换,推动经济社会高质量发展的成果。小品、京剧、歌曲等不同类型的演绎,突出了鲜明的地域文化特色和昂扬向上的主旋律。最后,晚会在歌舞《我们的新时代》中落下帷幕。整台晚会欢乐、祥和的喜庆气氛,从不同角度、以不同形式展现了全市的新发展、新面貌。

## 市政府全体(扩大)会议召开

### 陈平出席会议并讲话

本报讯(记者 张啸)1月24日,市政府全体(扩大)会议召开,全面贯彻落实市委十三届八次全体会议、全市经济工作会议和“两会”精神,细化分解今年的工作任务,进一步明确目标、明确责任,推进各项工作落实落地。市委副书记、市长陈平出席会议并讲话,市委常委、常务副市长王磊主持会议,副市长曹升灵、王忠想、侯健、王卫东,市政府党组成员鲁志成,市政府秘书长李士三出席会议。

陈平指出,做好今年的政府工作,关键要落实“务实、创新、高效、优质、担当”的要求。要在求真务实上求突破,牢固树立求真务实的工作理念,把各项工作向深处、向细处、向

实处推进。要以科学的方法求真务实,善察实情、善抓具体、务求实效。要明确重点求真务实,突出抓好“双招双引”、区域中心城市建设和乡村振兴、民生改善等各项重点工作。要在开拓创新上求突破,努力让创新成为推动工作、加快发展的利器。要推动工作理念创新、科学技术创新、工作方法创新,加快形成以创新为引领和支撑的经济体系和发展模式。

陈平要求,要在快速高效上求突破,紧盯目标提升效率、转变作风提升效率,优化营商环境提升效率,推进全市各项事业加快发展。要在追求优质上求突破,牢固树立优质标准,全面聚集优质要素,着力推动优质发展。要在勇于担当上求突破,有甘

于担当的自觉,提高善于担当的本领,明确敢于担当的职责,营造全面担当的环境。要大力挖掘宣传担当作为、干事创业的先进典型,激励广大干部见贤思齐、比学赶超。

陈平强调,务实是基础,创新是手段,高效是关键,优质是目标,担当是保障,实现高质量发展,每一项都至关重要。要进一步解放思想,凝聚力量,扎实苦干,为“决胜全面小康、实现后来居上”奋斗目标作出应有的贡献。

会上,市政府各位副市长、党组成员结合自身分管工作作了讲话,印发了《市政府2019年经济社会发展责任目标分工方案》。

## 浙江 七部门联手整治保健品市场乱象

据新华社杭州1月24日电(记者 屈凌燕)记者近日从浙江省市场监管局获悉,今年1月至6月,浙江省委政法委联合浙江省市场监督管理局等七部门将集中开展为期半年的全省保健品市场秩序专项整治行动,首次联动省法院、省检察院,加大对该类违法行为的司法打击力度。

据悉,专项整治行动将重点聚焦保健品市场非法添加、虚假标识、非法营销、虚假广告宣传等乱象。

## 陕西 三级医院2020年全面开展“互联网+”医疗服务

据新华社西安1月24日电(记者 简娟)陕西省人民政府办公厅日前发布《关于促进“互联网+医疗健康”发展的实施意见》。意见提出,陕西省支持医疗机构、符合条件的第三方机构搭建互联网信息平台,为群众提供安全可靠的健康咨询服务;支持医疗卫生机构联合互联网企业,发展远程医疗、健康咨询、健康管理服务。到2019年,省级医院全面开展“互联网+”医疗服务;到2020年,省内三级医院全面开展“互联网+”医疗服务;到2020年,远程医疗服务覆盖所有医联体和县域医共体,并逐步延伸到基层医疗卫生机构。

## 宁夏 严打贩卖个人信息等网络违法犯罪

据新华社银川1月23日电(记者 张亮)记者日前从宁夏回族自治区公安厅获悉,2018年宁夏各级公安机关开展“净网2018”专项行动,立案查处贩卖公民个人信息、黑客攻击等网络违法犯罪案件844起,查获公民个人信息1000余万条。

宁夏公安厅还在微信、微博、抖音等网络社交平台建立了29个“宁夏网警”公开巡查执法账号,对网民轻微违法行为进行警示,对传播虚假信息、辱骂革命烈士等严重违法行为进行查处,2018年全年查处造谣滋事网民60余人。

## 军人本色永不褪 自强自立天不负

### ——记东明县荣军伤残军人福利厂厂长袁殿华

“除了自己,谁也不打倒我们,只要自强不息,梦想终究会实现……”1月8日,记者到东明县荣军伤残军人福利厂采访,正好遇到厂长袁殿华在激励员工,他的话朴实无华,却引起了在场员工的共鸣,因为他自己就是凭着自强不息的精神,书写了一部退伍军人艰苦奋斗、回报家乡的传奇。

今年52岁的袁殿华,1983年10月参军,在老山前线为抢救战友身负重伤,双腿截肢。退伍后,袁殿华下过岗、打过工、搞过绿化苗木种植,做过推销工作,在自己最艰难的时期,他也是充满信心,从没有向政府伸过手,因为他相信,只要自己能自强不息地坚持下去,就一定能够成功。功夫不负有心人,2006年袁殿华创办了全省首家伤残军人福利厂,先后安置社会残疾人60多名,下岗退伍军人40余人,其中28人是立功伤残人员。

回首自己这几十年的生命历程,袁殿华说,作为一名伤残军人,能用余生为社会作出自己的贡献,他感到十分自豪。1985年3月,随部队执行任务的袁殿华

为救战友身负重伤,不幸失去了双腿。之后,他被评为一级伤残,荣立二等战功并光荣加入中国共产党。

1987年,袁殿华退伍回乡之后,他站立靠双拐,走路用轮椅。为了不荒废时光,他决定站起来开创一番事业。要强的他开始练习走路,每一步都伴随着撕心裂肺的疼痛,但他凭借着源于军魂的坚毅,终于在一年后丢掉双拐,抛开轮椅站了起来。

“虽然我的肢体是残缺的,但我有一颗坚强的心,我要在人生的战场上追求自我价值的体现!”袁殿华说。他先是在县城开了一家酱菜店,由于诚信经营,生意很红火。可天有不测风云,1990年6月的一天,家中发生火灾,全部家当付之一炬,在他家做客的战友也不幸被烧伤。为给战友治病,袁殿华变卖家产,四处借钱。不少人劝他到民政部门申请救济,但袁殿华婉言谢绝:“向组织上伸手,我张不开嘴!”为给战友治病他欠下了8000多元的债务。这在当时来说可是一个天文数字。为了还债,袁殿华又借了2000元钱,只身来到上海,为一家企业推销劳

保用品。天不亮就起床,拖着沉重的假肢奔波,一天下来,骨头像散了架。就这样,在上海一干就是5年。

1996年底,袁殿华回到家乡还清了所有债务,还盖了一栋二层小楼。期间,他先后经营过鱼塘,批发过蔬菜,承包过工程,凡是健康人能做的,袁殿华都努力去尝试。

2005年春节,一群战友在袁殿华家聚会,他看到一些战友生活困难,内心不免有几分自责和愧疚。“光自己富了算什么本事,得让战友们都富起来才行!”袁殿华暗暗发誓。但是怎么才能带领战友们都富起来呢?几经思索,袁殿华和伤残战友开始筹建福利厂。并在厂门口贴了这样一副对联:“一帮长短不齐汉 亦学夸父追太阳”。但在追赶太阳的过程中,他们付出了常人难以想象的艰辛。为清理厂址,袁殿华站在30多厘米深的积水里,和战友一起铺路、除草、填坑、拉线,一干就是20多天。为办理营业手续、购买生产材料,扩大业务范围,袁殿华跑完民政局跑税务局,出了工商局又去技术监督局,进了省城回工厂,回到工厂再出城,常常是精疲力尽、血染假肢。

福利厂在袁殿华的带领下一蒸蒸日上,并接收60余名残疾人员,其中20多人是伤残军人。“是殿华带领我们走上了致富路!”今年63岁的伤残退伍军人张



袁殿华与工人谈心

铁锤深情地说。

对于福利厂今后的发展方向,袁殿华说,要向做精做细发展。2018年2月福利厂取得了生产特种劳动防护用品资质,目前,全市只有东明县伤残军人福利厂拥有生产资质。为了拿到这个认证,袁殿华专门花费几十万元购置了实验设备,并培训专业实验人员。取得这个生产资质认证,就

是要拓宽销售渠道,为伤残战友谋福利。用生命和鲜血书写忠诚,把功劳和荣誉隐藏心底,把责任和义务刻入心间。几年来,袁殿华用自强不息唱响了一曲感人的飞翔之歌,先后获得“全国优秀复退军人”、全国最美拥军人物和山东省“优秀伤残退伍军人”等荣誉称号。

文/图 记者 李志华

## 新时代的“追梦人” ——先进典型回访

## 八面来风